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Sitzungsprotokoll vom 25.01.2021 
 

Anwesende: Gewählt: Lukas Röhrig, Isabel Hellman, Katharina Freitag, Sebastian 

Schramm, Moritz Defourny, Johannes Lange, Sören Hüppe, Antonia Lu-

cius, Ronja Finke, Kristin Mehner  

Nicht-gewählt: Annabell Bär, Catiana Christian, Joschua Böckers, 
Richard Elrod, Jenny Meinhardt, Tatjana Gieland, Janne Kühner 

Gäste:   keine 

Redeleitung:  Joschua Böckers 

Protokoll:  Ronja Finke 
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1. Feststellung der Beschlussfähigkeit (19:40 Uhr) 

Wir sind mit 10 von 15 gewählten Mitgliedern beschlussfähig. 

2. Protokollabstimmung (19:41 Uhr) 
Wir stimmen über das Protokoll vom 18.01.2021 ab:  

► MH/0/2 → angenommen 

3. Sprechstunde (19:42 Uhr) 

Es gibt nichts zu berichten. 
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4. Finanzen (19:42 Uhr) 

Der Heile Welt Podcast stellte am 15.12.2020 einen Finanzantrag über 175 € für die laufenden 
IT-Kosten (Podigee, WordPress und Posteo) des Podcasts im Jahr 2021.  

Lukas spricht sich für den Finanzantrag aus, da sie im nächsten Semester auch ihren Projektgrup-
penbetrag abrufen können und die wahrscheinliche Gesamtsumme unter den 150€ liegen wird. 

Joschua fragt, ob die Gebühren für ein Jahr gerechnet sind. Das ist der Fall, demnach können sie 
dann im nächsten Semester immer noch Geld abrufen. 

► Abstimmung: 8/0/2 → angenommen 

5. Kommissionen (19:49 Uhr) 
Fakultätsrat 

Der Fakultätsrat tagt morgen. 

Taskforce Wintersemester 2020/21 

Die Taskforce tagt morgen. Katha und Lukas werden die Situation bezüglich der Pflichtpraktika 
in den Semesterferien und den aktuellen Stand der Manteländerungssatzung ansprechen. 

6. GTE-Klausur (19:51 Uhr) 

In diesem Jahr sind 40% des Jahrgangs in GTE durchgefallen. Die Lehre war aus Studierenden-
sicht nicht adäquat. Ronja hat eine Abstimmung gemacht, welches Vorgehen sich die Studieren-
den des 5. Semesters bezüglich der GTE-Klausur wünschen. Die meisten haben sich dafür aus-
gesprochen, das Thema beim Studiendekan nach der Wiederholungsklausur anzubringen. 

Wir werden nach der Nachschreibeklausur auf Frau Prof.in Riha zugehen und das Gespräch su-
chen. 

7. Approbationsordnung (20:09 Uhr) 

Die Approbationsordnung wird zwar über den Bund verabschiedet, aber die Länder müssen sie 
umsetzen. Es gab einen Chat dazu mit der Lokalvertretung Dresden. Am Ende dieser Woche wird 
es dazu einen Chat mit den Dresdnern geben, um sich weiter zu besprechen. 

Joschua fragt, worum es geht: Finanzierung oder Anmerkungen zur Approbationsordnung? 

Katha antwortet, es gehe hauptsächlich um die Finanzierungsfrage, da dies die Bundesländer be-
sonders interessiert. Dabei könnte man andere Themen mit in die Diskussion einbringen. 

Basti ergänzt, dass die Finanzierung das Hauptinteresse der Länder ist. So ist zum Beispiel die 
PJ-Aufwandsentschädigung für uns in diesem Rahmen interessant. Darüber hinaus ist unter an-
derem auch der NKLM-GK-Prozess ein interessanter Anknüpfungspunkt, da das IMPP eine Ein-
richtung der Länder ist. 

Katha ruft dazu auf, dass Interessierte am Doodle für das Treffen teilnehmen. 
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8. Unbeantwortete Mails (20:17 Uhr) 

Wir besprechen unbeantwortete Mails. 

9. Sonstiges (20:33 Uhr) 

Lukas berichtet von dem Gespräch mit dem Studierenden der Anmerkungen zu Klausuren hatte. 
Er wünscht sich einen Fragenindex und die Möglichkeit Fragen auszugrauen oder durchzustrei-
chen. Lukas findet die Idee gut. Moritz sprach bereits mit Dr. Neef über diese beiden Ideen. Das 
Ausgrauen und Durchstreichen ist leider nicht möglich, da nicht gewährleistet werden kann, 
dass man später auf die Frage zurückkommen kann und dieser Teil dann noch lesbar ist. Dies sei 
abhängig von den unterschiedlichen Endgeräten. 

Lukas berichtet, dass es von MiLaMed sehr viel positive Rückmeldung (von den Ärzt*innen) zu 
möglichen Praktika in den zugehörigen Krankenhäusern gab., Die Person, mit der er gesprochen 
hat, wird eine Tabelle ähnlich unserer Tabelle erstellen. Das Einzige was als Bedenken geäußert 
wird, ist, dass man sich vorher über Inzidenz der Landkreise informieren soll. 

Katha erinnert an das RV Ost Doodle: Die Frist ist Freitag. 

Bella fragt, ob wir jetzt vor den Ferien noch einen Social Monday machen wollen. Der 08.02. wird 
Social Monday. 

Ronja fragt, was wir bezüglich der Freischussregelung machen. Lukas sagt, sie sprechen diese 
morgen in der Taskforce an und ansonsten wenden wir uns nochmal ans Ministerium. 

Die Sitzung schließt um 20:58 Uhr. 


